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【調査概要】 

 

（１）目的 

    狭山市公共施設等総合管理計画の策定にあたり、公共施設の利用状況を把握するとともに、ご意

見をいただき、今後の公共施設のあり方を検討する際の基礎資料とすることを目的にアンケート調

査を実施しました。 

 

（２）対象者 

    狭山市在住の満15歳以上の男女（平成28年5月1日時点）無作為抽出法による3,000人 

 

（３）調査期間 

    平成28年５月１７日～６月１７日 

 

（４）調査方法 

    郵送によるアンケート回収 

 

（５）回収結果 

    発送数 ３，０００件 

    回答数 １，３６８件 

    回答率  ４５．６％ 

 

（６）アンケートの精度 

    本アンケート調査の回答数は、1,368件で、信頼度95％・標本誤差を3％とした場合の統計学上

の必要サンプル数1,059件を上回り、本調査から得られた分析結果は、狭山市全体としての意見を

推定するために、十分な精度を得ています。 

 
 【必要サンプル数の算出式】 
 ｎ≧Ｎ÷[{(e÷1.96)2×(Ｎ-1)×4}+1] 
 Ｎ ＝母集団の数（＝136,246 人：平成 28 年 5 月 1 日時点の満 15 歳以上の人口） 
 ｅ ＝標本誤差（3％の場合） ＝0.03 
 ｎ ＝必要サンプル数 
 （※1.96 は、信頼度 95％とした場合に用いる統計上の定数） 
 計算の結果、ｎ＝1,058.8259…となり、必要サンプル数は 1,059 件となる。 
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年齢層 

性別 

【回答者の主な属性】 

 

今回のアンケート調査については、年齢層 60 歳代以上の方からの回答率が高く、性別では女性からの

回答が多い結果となりました。 

職業別では、会社員が多く、居住している地区別については人口比率の高い入間川地区、入曽地区が多

い状況でした。 

以下、属性の集計結果となります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

選択肢 男 女 無回答 総回答数

回答数 583 730 55 1,368

回答率 43% 53% 4% 100%

3%

8%

12%

17%

14%

20%

21%

4%

10歳代 20歳代

30歳代 40歳代

50歳代 60歳代

70歳代

以上

無回答

(n=1,368)

43%

53%

4%

男 女 無回答

(n=1,368)

43%

53%

4%

(n=1,368)

選択肢 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
70歳代
以上

無回答 総回答数

回答数 45 115 165 234 185 278 292 54 1,368

回答率 3% 8% 12% 17% 14% 20% 22% 4% 100%

3%

8%

12%

17%

14%

20%

22%

4%

(n=1,368)
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職業 

居住している地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24%

22%
8%

12%

9%

10%
入間川 入曽

堀兼 奥富

柏原 水富

新狭山 狭山台

無回答
(n=1,368)

公務員 経営者・役員 会社員
自営業 自由業 専業主婦（主夫）
パート・アルバイト 学生 無職
その他 無回答

選択肢 公務員
経営者
・役員

会社員 自営業 自由業
専業主婦
（主夫）

パート・ア
ルバイト

学生 無職 その他 無回答 総回答数

回答数 48 21 351 67 12 249 200 64 265 33 58 1,368

回答率 4% 2% 25% 5% 1% 18% 15% 5% 19% 2% 4% 100%

4%
2%

25%

5%
1%

18%
15%5%

19%

2% 4%

(n=1,368)

選択肢 入間川 入曽 堀兼 奥富 柏原 水富 新狭山 狭山台 無回答 総回答数

回答数 334 299 69 49 104 160 118 136 99 1,368

回答率 23% 22% 5% 4% 8% 12% 9% 10% 7% 100%

23%

22%

5%4%

8%

12%

9%

10%
7%

(n=1,368)
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【公共施設の利用状況について】 

 

 

 

 

１ 公共施設の利用状況（全施設平均） 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 年齢別公共施設の利用状況（全施設平均） 

＜月 1回以上利用している人の年齢別利用状況＞ 

 

 

 

 

 

＜月 2～3か月に 1回程度利用している人の年齢別利用状況＞ 

 

 

 

 

 

＜半年に 1回程度利用している人の年齢別利用状況＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ1 あなたは、過去１年間に下記の公共施設を利用しましたか。全ての施設について、該当する利用状況を

１つお選びください。 

2 2 6 85 5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月一回以上利用 2～3か月に一回程度利用 半年に一回程度利用 利用したことがない 無回答 d

数値直入力注意2 3 13 15 10 24 33

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(n=1,030)

数値直入力注意3 6 14 23 10 17 27

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(n=1,016)

3 7 15 21 13 21 20

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(n=3,758)

3% 7% 15% 21% 13% 21% 20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代以上

(n=3,758)
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３ 用途別公共施設の利用状況 

 （１）ホール、部屋等が利用できる施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ホール、部屋等が利用できる施設では、「利用したことがない」との回答が過半を占めるなか、市民会館、市

民センターは比較的利用されている施設です。 
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3

1

3

1

2

2

1

3

1

1

2

1

1

2

1

1

3

4

1

2

1

2

2

1

1

1

1

2

1

1

28

11

4

7

5

6

3

3

5

2

3

3

3

3

3

6

5

3

3

4

63

77

89

82

87

86

88

90

86

92

90

90

90

91

91

85

88

91

91

90

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民会館

市民センター

農村環境改善センター

中央公民館

富士見公民館

入曽公民館

水野公民館

堀兼公民館

狭山台公民館

新狭山公民館

奥富公民館

柏原公民館

広瀬公民館

水富公民館

富士見集会所

コミュニティセンター

産業労働センター

勤労福祉センター

商工会館

社会福祉会館

月一回以上利用 2～3か月に一回程度利用 半年に一回程度利用 利用したことがない 無回答 d

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

回答数 回答率

選択肢
/施設名
月一回
以上利
用

2～3か
月に一
回程度
利用

半年に
一回程
度利用

利用し
たこと
がない

無回答
総回答
数

月一回
以上利
用

2～3か
月に一
回程度
利用

半年に
一回程
度利用

利用し
たこと
がない

無回答
総回答
率

市民会館 23 40 378 859 68 1,368 2% 3% 28% 63% 5% 100%
市民センター 43 49 154 1,047 75 1,368 3% 4% 11% 77% 5% 100%
農村環境改善センター 7 14 54 1,218 75 1,368 1% 1% 4% 89% 5% 100%
中央公民館 46 27 97 1,125 73 1,368 3% 2% 7% 82% 5% 100%
富士見公民館 18 9 75 1,191 75 1,368 1% 1% 5% 87% 5% 100%
入曽公民館 24 23 77 1,175 69 1,368 2% 2% 6% 86% 5% 100%
水野公民館 22 23 43 1,209 71 1,368 2% 2% 3% 88% 5% 100%
堀兼公民館 12 8 45 1,233 70 1,368 1% 1% 3% 90% 5% 100%
狭山台公民館 43 14 69 1,174 68 1,368 3% 1% 5% 86% 5% 100%
新狭山公民館 3 4 30 1,253 78 1,368 0% 0% 2% 92% 6% 100%
奥富公民館 11 3 44 1,236 74 1,368 1% 0% 3% 90% 5% 100%
柏原公民館 15 7 45 1,226 75 1,368 1% 1% 3% 90% 5% 100%
広瀬公民館 25 6 44 1,225 68 1,368 2% 0% 3% 90% 5% 100%
水富公民館 9 9 41 1,239 70 1,368 1% 1% 3% 91% 5% 100%
富士見集会所 20 6 36 1,239 67 1,368 1% 0% 3% 91% 5% 100%
コミュニティセンター 22 23 84 1,163 76 1,368 2% 2% 6% 85% 6% 100%
産業労働センター 16 9 65 1,207 71 1,368 1% 1% 5% 88% 5% 100%
勤労福祉センター 5 6 35 1,251 71 1,368 0% 0% 3% 91% 5% 100%
商工会館 5 3 35 1,251 74 1,368 0% 0% 3% 91% 5% 100%
社会福祉会館 12 8 48 1,229 71 1,368 1% 1% 4% 90% 5% 100%
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（２）スポーツ・健康増進のための施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツ・健康増進のための施設では「利用したことがない」との回答が過半を占めるなか、ふれあい健康セ

ンター（サピオ稲荷山）、市民総合体育館は比較的利用されている施設です。 

 

（３）子育て支援関係の施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育て支援関係の施設では「利用したことがない」との回答が多くを占めています。 

2

3

1

4

2

2

2

1

4

2

9

3

4

1

1

1

13

7

81

86

89

93

93

93

74

86

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民総合体育館

地域スポーツ施設

智光山公園キャンプ場

老人福祉センター宝荘

老人福祉センタ－寿荘

老人福祉センター不老荘

ふれあい健康センター

（サピオ稲荷山）

市民健康文化センター

（サンパーク奥富）

月一回以上利用 2～3か月に一回程度利用 半年に一回程度利用 利用したことがない 無回答 d

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

3

2

1

1

90

90

92

93

92

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合子育て支援センター

中央児童館

狭山台児童館

広瀬児童館

水野児童館

月一回以上利用 2～3か月に一回程度利用 半年に一回程度利用 利用したことがない 無回答 d

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

回答数 回答率

選択肢
/施設名
月一回
以上利
用

2～3か
月に一
回程度
利用

半年に
一回程
度利用

利用し
たこと
がない

無回答
総回答
数

月一回
以上利
用

2～3か
月に一
回程度
利用

半年に
一回程
度利用

利用し
たこと
がない

無回答
総回答
率

市民総合体育館 26 27 126 1,114 75 1,368 2% 2% 9% 81% 5% 100%
地域スポーツ施設 45 28 46 1,172 77 1,368 3% 2% 3% 86% 6% 100%
智光山公園キャンプ場 5 7 59 1,224 73 1,368 0% 1% 4% 89% 5% 100%
老人福祉センター宝荘 6 4 18 1,273 67 1,368 0% 0% 1% 93% 5% 100%
老人福祉センタ－寿荘 11 4 18 1,271 64 1,368 1% 0% 1% 93% 5% 100%
老人福祉センター不老荘 6 3 14 1,278 67 1,368 0% 0% 1% 93% 5% 100%
ふれあい健康センター（サピオ稲荷山） 60 50 183 1,017 58 1,368 4% 4% 13% 74% 4% 100%
市民健康文化センター（サンパーク奥富） 22 23 92 1,170 61 1,368 2% 2% 7% 86% 4% 100%

回答数 回答率

選択肢
/施設名
月一回
以上利
用

2～3か
月に一
回程度
利用

半年に
一回程
度利用

利用し
たこと
がない

無回答
総回答
数

月一回
以上利
用

2～3か
月に一
回程度
利用

半年に
一回程
度利用

利用し
たこと
がない

無回答
総回答
率

総合子育て支援センター 12 17 34 1,237 68 1,368 1% 1% 2% 90% 5% 100%
中央児童館 13 14 45 1,226 70 1,368 1% 1% 3% 90% 5% 100%
狭山台児童館 9 11 24 1,255 69 1,368 1% 1% 2% 92% 5% 100%
広瀬児童館 8 9 15 1,267 69 1,368 1% 1% 1% 93% 5% 100%
水野児童館 9 6 17 1,265 71 1,368 1% 0% 1% 92% 5% 100%
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（４）図書館・博物館 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図書館・博物館では、中央図書館の利用が比較的多く利用されています。 

 

  

11

6

1

9

5

2

18

12

20

58

71

72

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央図書館

狭山台図書館

博物館

月一回以上利用 2～3か月に一回程度利用 半年に一回程度利用 利用したことがない 無回答 d

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

回答数 回答率

選択肢
/施設名
月一回
以上利
用

2～3か
月に一
回程度
利用

半年に
一回程
度利用

利用し
たこと
がない

無回答
総回答
数

月一回
以上利
用

2～3か
月に一
回程度
利用

半年に
一回程
度利用

利用し
たこと
がない

無回答
総回答
率

中央図書館 144 126 248 787 63 1,368 11% 9% 18% 58% 5% 100%
狭山台図書館 82 70 169 975 72 1,368 6% 5% 12% 71% 5% 100%
博物館 12 28 268 991 69 1,368 1% 2% 20% 72% 5% 100%
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（５）その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の施設では、「利用したことがない」との回答が過半を占めるなか、狭山市駅西口駐車場や保健センター

など、生活に密着した施設が定期的に利用されています。 

 

 

 

学校、保育所などの通学、通園施設を除いた公共施設全体の利用状況は、「利用したことがない」との回答が約

85％を占めています。その中で「月一回以上利用」「2～3 か月に一回程度利用」「半年に一回程度利用」したと

の回答を合わせて見ると中央図書館、狭山市駅西口駐車場、市民会館、狭山台図書館、博物館の順に利用が多い

状況です。個人で学習したり、芸術・文化に触れることのできる施設が比較的多く利用されていることがわかり

ます。 

 

 

2

1

1

5

2

1

1

3

1

3

2

1

8

2

1

2

4

5

1

8

2

18

7

12

4

3

7

10

87

95

93

83

92

74

85

69

87

90

85

78

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

狭山元気プラザ

（さやま市民大学）

男女共同参画センター

消費生活センター

都市緑化植物園

（緑の相談所）

智光山荘

保健センタ－

急患センター

狭山市駅西口駐車場

狭山市駅西口第1

自転車駐車場

狭山市駅西口第2

自転車駐車場

稲荷山公園駅前

広場トイレ

狭山市駅前公衆トイレ

月一回以上利用 2～3か月に一回程度利用 半年に一回程度利用 利用したことがない 無回答 d

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

回答数 回答率

選択肢
/施設名
月一回
以上利
用

2～3か
月に一
回程度
利用

半年に
一回程
度利用

利用し
たこと
がない

無回答
総回答
数

月一回
以上利
用

2～3か
月に一
回程度
利用

半年に
一回程
度利用

利用し
たこと
がない

無回答
総回答
率

狭山元気プラザ
（さやま市民大学） 33 20 63 1,189 63 1,368 2% 1% 5% 87% 5% 100%
男女共同参画センター 1 0 3 1,296 68 1,368 0% 0% 0% 95% 5% 100%
消費生活センター 2 1 15 1,279 71 1,368 0% 0% 1% 93% 5% 100%
都市緑化植物園
（緑の相談所） 16 41 104 1,139 68 1,368 1% 3% 8% 83% 5% 100%
智光山荘 3 4 31 1,255 75 1,368 0% 0% 2% 92% 5% 100%
保健センタ－ 11 22 250 1,011 74 1,368 1% 2% 18% 74% 5% 100%
急患センター 1 14 102 1,169 82 1,368 0% 1% 7% 85% 6% 100%
狭山市駅西口駐車場 74 112 170 945 67 1,368 5% 8% 12% 69% 5% 100%
狭山市駅西口第1自転車駐車場 21 29 59 1,190 69 1,368 2% 2% 4% 87% 5% 100%
狭山市駅西口第2自転車駐車場 13 18 39 1,226 72 1,368 1% 1% 3% 90% 5% 100%
稲荷山公園駅前広場トイレ 10 25 94 1,169 70 1,368 1% 2% 7% 85% 5% 100%
狭山市駅前公衆トイレ 38 61 134 1,071 64 1,368 3% 4% 10% 78% 5% 100%
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 （１）ホール、部屋等が利用できる施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q1-2 前問で「４ 利用したことがない」と回答した全ての施設についてお答えください。その理由は主に

どのようなことでしょうか。該当する理由を 1つお選びください。 

回答数 回答率

選択肢
/施設名

施設が
あるこ
とを知
らない

施設を
利用す
る必要
がない

施設の
使い勝
手が悪
い

狭山市
以外の
同様の
公共施
設を利
用して
いる

同様の
民間施
設を利
用して
いる

無回答
総回答
数

施設が
あるこ
とを知
らない

施設を
利用す
る必要
がない

施設の
使い勝
手が悪
い

狭山市
以外の
同様の
公共施
設を利
用して
いる

同様の
民間施
設を利
用して
いる

無回答
総回答
率

市民会館 25 787 8 14 7 18 859 3% 92% 1% 2% 1% 2% 100%
市民センター 163 846 9 5 4 20 1,047 16% 81% 1% 0% 0% 2% 100%
農村環境改善センター 326 864 5 1 4 18 1,218 27% 71% 0% 0% 0% 1% 100%
中央公民館 95 975 14 9 11 21 1,125 8% 87% 1% 1% 1% 2% 100%
富士見公民館 129 1,022 6 4 13 17 1,191 11% 86% 1% 0% 1% 1% 100%
入曽公民館 142 986 10 3 15 19 1,175 12% 84% 1% 0% 1% 2% 100%
水野公民館 151 1,015 7 3 16 17 1,209 12% 84% 1% 0% 1% 1% 100%
堀兼公民館 151 1,042 5 5 13 17 1,233 12% 85% 0% 0% 1% 1% 100%
狭山台公民館 138 997 5 5 13 16 1,174 12% 85% 0% 0% 1% 1% 100%
新狭山公民館 157 1,046 8 5 15 22 1,253 13% 83% 1% 0% 1% 2% 100%
奥富公民館 163 1,028 7 5 13 20 1,236 13% 83% 1% 0% 1% 2% 100%
柏原公民館 155 1,027 8 5 12 19 1,226 13% 84% 1% 0% 1% 2% 100%
広瀬公民館 154 1,024 9 5 13 20 1,225 13% 84% 1% 0% 1% 2% 100%
水富公民館 155 1,038 8 5 12 21 1,239 13% 84% 1% 0% 1% 2% 100%
富士見集会所 183 1,011 6 3 8 28 1,239 15% 82% 0% 0% 1% 2% 100%
コミュニティセンター 267 852 8 2 6 28 1,163 23% 73% 1% 0% 1% 2% 100%
産業労働センター 278 890 8 4 6 21 1,207 23% 74% 1% 0% 0% 2% 100%
勤労福祉センター 288 922 8 3 4 26 1,251 23% 74% 1% 0% 0% 2% 100%
商工会館 230 982 5 4 5 25 1,251 18% 78% 0% 0% 0% 2% 100%
社会福祉会館 254 942 5 2 4 22 1,229 21% 77% 0% 0% 0% 2% 100%

3

16

27

8

11

12

12

12

12

13

13

13

13

13

15

23

23

23

18

21

92

81

71

87

86

84

84

85

85

83

83

84

84

84

82

73

74

74

78

77

121

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

11

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民会館

市民センター

農村環境改善センター

中央公民館

富士見公民館

入曽公民館

水野公民館

堀兼公民館

狭山台公民館

新狭山公民館

奥富公民館

柏原公民館

広瀬公民館

水富公民館

富士見集会所

コミュニティセンター

産業労働センター

勤労福祉センター

商工会館

社会福祉会館

施設があることを知らない 施設を利用する必要がない

施設の使い勝手が悪い 狭山市以外の同様の公共施設を利用している

同様の民間施設を利用している 無回答

(n=859)

(n=1,047)

(n=1,218)

(n=1,125)

(n=1,191)

(n=1,175)

(n=1,209)

(n=1,233)

(n=1,174)

(n=1,253)

(n=1,236)

(n=1,226)

(n=1,225)

(n=1,239)

(n=1,239)

(n=1,163)

(n=1,207)

(n=1,251)

(n=1,251)

(n=1,229)
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ホール、部屋等が利用できる施設を「利用したことがない」理由では、「施設を利用する必要がない」との回答

が過半を占めています。 

 

（２）スポーツ・健康増進のための施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツ・健康増進のための施設を「利用したことがない」理由では、「施設を利用する必要がない」との回答

が過半を占めています。 

老人福祉センターを除く５施設では、「施設の使い勝手が悪い」との回答と「同様の民間施設を利用している」

との回答がほぼ同じ比率となっています。 

 

  

11

23

11

18

18

17

12

20

81

69

83

79

78

80

79

73

3

4

3

3

2

2

2

1

1

1

2

2

1

1

2

2

1

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民総合体育館

地域スポーツ施設

智光山公園キャンプ場

老人福祉センター宝荘

老人福祉センタ－寿荘

老人福祉センター不老荘

ふれあい健康センター

（サピオ稲荷山）

市民健康文化センター

（サンパーク奥富）

施設があることを知らない 施設を利用する必要がない

施設の使い勝手が悪い 狭山市以外の同様の公共施設を利用している

同様の民間施設を利用している 無回答

(n=1,114)

(n=1,172)

(n=1,224)

(n=1,273)

(n=1,271)

(n=1,278)

(n=1,017)

(n=1,170)

回答数 回答率

選択肢
/施設名

施設が
あるこ
とを知
らない

施設を
利用す
る必要
がない

施設の
使い勝
手が悪
い

狭山市
以外の
同様の
公共施
設を利
用して
いる

同様の
民間施
設を利
用して
いる

無回答
総回答
数

施設が
あるこ
とを知
らない

施設を
利用す
る必要
がない

施設の
使い勝
手が悪
い

狭山市
以外の
同様の
公共施
設を利
用して
いる

同様の
民間施
設を利
用して
いる

無回答
総回答
率

市民総合体育館 120 898 32 20 19 25 1,114 11% 81% 3% 2% 2% 2% 100%
地域スポーツ施設 274 812 20 15 28 23 1,172 23% 69% 2% 1% 2% 2% 100%
智光山公園キャンプ場 130 1,017 28 8 20 21 1,224 11% 83% 2% 1% 2% 2% 100%
老人福祉センター宝荘 234 1,001 9 1 7 21 1,273 18% 79% 1% 0% 1% 2% 100%
老人福祉センタ－寿荘 235 997 10 1 7 21 1,271 18% 78% 1% 0% 1% 2% 100%
老人福祉センター不老荘 219 1,021 7 2 7 22 1,278 17% 80% 1% 0% 1% 2% 100%
ふれあい健康センター（サピオ稲荷山） 124 800 41 4 35 13 1,017 12% 79% 4% 0% 3% 1% 100%
市民健康文化センター
（サンパーク奥富） 231 855 35 3 29 17 1,170 20% 73% 3% 0% 2% 1% 100%
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（３）子育て支援関係の施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育て支援関係の施設を「利用したことがない」理由では、「施設を利用する必要がない」との回答が過半を占

めています。 

 

（４）図書館・博物館 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図書館・博物館を「利用したことがない」理由では、「施設を利用する必要がない」との回答が過半を占めてい

るなか、中央図書館、狭山台図書館では「施設の使い勝手が悪い」との回答が約 5％程度あります。 

 

回答数 回答率

選択肢
/施設名

施設が
あるこ
とを知
らない

施設を
利用す
る必要
がない

施設の
使い勝
手が悪
い

狭山市
以外の
同様の
公共施
設を利
用して
いる

同様の
民間施
設を利
用して
いる

無回答
総回答
数

施設が
あるこ
とを知
らない

施設を
利用す
る必要
がない

施設の
使い勝
手が悪
い

狭山市
以外の
同様の
公共施
設を利
用して
いる

同様の
民間施
設を利
用して
いる

無回答
総回答
率

総合子育て支援センター 209 996 9 2 0 21 1,237 17% 81% 1% 0% 0% 2% 100%
中央児童館 142 1,049 13 2 2 18 1,226 12% 86% 1% 0% 0% 1% 100%
狭山台児童館 151 1,068 14 2 3 17 1,255 12% 85% 1% 0% 0% 1% 100%
広瀬児童館 172 1,054 18 1 4 18 1,267 14% 83% 1% 0% 0% 1% 100%
水野児童館 171 1,055 14 2 4 19 1,265 14% 83% 1% 0% 0% 2% 100%

回答数 回答率

選択肢
/施設名

施設が
あるこ
とを知
らない

施設を
利用す
る必要
がない

施設の
使い勝
手が悪
い

狭山市
以外の
同様の
公共施
設を利
用して
いる

同様の
民間施
設を利
用して
いる

無回答
総回答
数

施設が
あるこ
とを知
らない

施設を
利用す
る必要
がない

施設の
使い勝
手が悪
い

狭山市
以外の
同様の
公共施
設を利
用して
いる

同様の
民間施
設を利
用して
いる

無回答
総回答
率

中央図書館 42 662 40 16 3 24 787 5% 84% 5% 2% 0% 3% 100%
狭山台図書館 88 800 42 16 6 23 975 9% 82% 4% 2% 1% 2% 100%
博物館 104 813 33 9 6 26 991 10% 82% 3% 1% 1% 3% 100%

17

12

12

14

14

81

86

85

83

83

1

1

1

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合子育て支援センター

中央児童館

狭山台児童館

広瀬児童館

水野児童館

施設があることを知らない 施設を利用する必要がない

施設の使い勝手が悪い 狭山市以外の同様の公共施設を利用している

同様の民間施設を利用している 無回答

(n=1,226)

(n=1,237)

(n=1,267)

(n=1,255)

(n=1,265)

5

9

10

84

82

82

5

4

3

2

2

1

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央図書館

狭山台図書館

博物館

施設があることを知らない 施設を利用する必要がない

施設の使い勝手が悪い 狭山市以外の同様の公共施設を利用している

同様の民間施設を利用している 無回答

(n=787)

(n=991)

(n=975)
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（５）その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の施設を「利用したことがない」理由では、「施設を利用する必要がない」が過半を占めていま

す。「施設があることを知らない」との回答が 20％以上となった施設は４施設あります。 

 

 

公共施設を利用したことがない理由としては、「施設を利用する必要がない」が全施設で過半を占めてい

ます。その中で、「狭山市以外の同様の公共施設を利用している」と比較的多くの回答があった施設は市民

総合体育館、中央図書館、狭山台図書館及び地域スポーツ施設であり、「同様の民間施設を利用している」

と比較的多くの回答があった施設はふれあい健康センター（サピオ稲荷山）、市民健康文化センター（サン

パーク奥富）、地域スポーツ施設、智光山公園キャンプ場及び市民総合体育館であり、いずれも社会教育や

スポーツ・レクリエーション分野の施設であることがわかります。 

回答数 回答率

選択肢
/施設名

施設が
あるこ
とを知
らない

施設を
利用す
る必要
がない

施設の
使い勝
手が悪
い

狭山市
以外の
同様の
公共施
設を利
用して
いる

同様の
民間施
設を利
用して
いる

無回答
総回答
数

施設が
あるこ
とを知
らない

施設を
利用す
る必要
がない

施設の
使い勝
手が悪
い

狭山市
以外の
同様の
公共施
設を利
用して
いる

同様の
民間施
設を利
用して
いる

無回答
総回答
率

狭山元気プラザ
（さやま市民大学） 271 873 17 1 4 23 1,189 23% 73% 1% 0% 0% 2% 100%
男女共同参画センター 386 877 9 2 2 20 1,296 30% 68% 1% 0% 0% 2% 100%
消費生活センター 306 939 10 3 1 20 1,279 24% 73% 1% 0% 0% 2% 100%
都市緑化植物園
（緑の相談所） 288 815 14 2 2 18 1,139 25% 72% 1% 0% 0% 2% 100%
智光山荘 199 1,003 20 3 7 23 1,255 16% 80% 2% 0% 1% 2% 100%
保健センタ－ 85 878 16 2 8 22 1,011 8% 87% 2% 0% 1% 2% 100%
急患センター 122 986 15 3 14 29 1,169 10% 84% 1% 0% 1% 2% 100%
狭山市駅西口駐車場 78 806 29 1 12 19 945 8% 85% 3% 0% 1% 2% 100%
狭山市駅西口第1自転車駐車場 92 1,044 27 1 8 18 1,190 8% 88% 2% 0% 1% 2% 100%
狭山市駅西口第2自転車駐車場 95 1,076 27 1 8 19 1,226 8% 88% 2% 0% 1% 2% 100%
稲荷山公園駅前広場トイレ 141 986 14 3 7 18 1,169 12% 84% 1% 0% 1% 2% 100%
狭山市駅前公衆トイレ 118 903 16 3 11 20 1,071 11% 84% 1% 0% 1% 2% 100%

23

30

24

25

16

8

10

8

8

8

12

11

73

68

73

72

80

87

84

85

88

88

84

84

3

1

1

1

1

2

2

1

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

狭山元気プラザ

（さやま市民大学）

男女共同参画センター

消費生活センター

都市緑化植物園

（緑の相談所）

智光山荘

保健センタ－

急患センター

狭山市駅西口駐車場

狭山市駅西口第1

自転車駐車場

狭山市駅西口第2

自転車駐車場

稲荷山公園駅前

広場トイレ

狭山市駅前公衆トイレ

施設があることを知らない 施設を利用する必要がない

施設の使い勝手が悪い 狭山市以外の同様の公共施設を利用している

同様の民間施設を利用している 無回答

(n=1,139)

(n=1,071)

(n=1,279)

(n=1,169)

(n=945)

(n=1,296)

(n=1,226)

(n=1,190)

(n=1,169)

(n=1,011)

(n=1,255)

(n=1,189)
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施設名 所在地 回答者数 備考 

所沢市民文化センターミューズ 所沢市 ７名 公共施設 

スポーツ・フィットネスクラブＡ 狭山市 ６名 民間施設 

スポーツ・フィットネスクラブＢ 狭山市 ５名 民間施設 

スポーツ・フィットネスクラブＣ 狭山市 ４名 民間施設 

スポーツ・フィットネスクラブＤ 狭山市 ４名 民間施設 

国立科学博物館  東京都 ４名 公共施設 

病院Ａ 入間市 ３名 民間施設 

入間市図書館 入間市 ３名 公共施設 

カルチャーセンター 入間市 ３名 民間施設 

なぐわし公園 PIKOA  川越市 ３名 公共施設 

病院Ｂ  狭山市 ３名 民間施設 

駅のトイレ 狭山市 ３名 民間施設 

所沢市富岡体育館 所沢市 ３名 公共施設 

入間市児童館  入間市 ２名 公共施設 

入間市体育館  入間市 ２名 公共施設 

入浴施設Ａ 入間市 ２名 民間施設 

ウエスタ川越 川越市 ２名 公共施設 

川越市立図書館  川越市 ２名 公共施設 

川越水上公園  川越市 ２名 公共施設 

狭山市駅東口自転車駐車場 狭山市 ２名 民間施設 

狭山市市民交流センター  狭山市 ２名 公共施設 

スポーツ・フィットネスクラブＥ  狭山市 ２名 民間施設 

東口駐車場 狭山市 ２名 民間施設 

私立大学  東京都 ２名 民間施設 

スポーツ・フィットネスクラブＦ  所沢市 ２名 民間施設 

富岡公民館 所沢市 ２名 公共施設 

ラーク所沢  所沢市 ２名 公共施設 

入浴施設Ｂ 日高市 ２名 民間施設 

※公共施設、民間施設を問わず利用している施設と回答された方が２名以上の施設 

 

 

狭山市以外又は民間の同様の施設を利用していると回答のあった施設は、所沢市民文化センターミュー

ズに続いて狭山市内の民間施設でスポーツ・フィットネス施設が比較的多い状況です。 

  

Q1-3 Ｑ１－２で、「狭山市以外の同様の公共施設を利用している」または「同様の民間施設を利用してい

る」と回答した方にお聞きします。利用している主な施設名とその所在地を利用頻度の高い順に３

つまで枠内にご記入ください。 
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Q2 あなたは本市の「公共施設の更新問題（老朽化問題）」をご存知でしたか。 

 

Q3 あなたは本市の「公共施設の更新問題（老朽化問題）」について、どのくらい関心をお持ちですか。 

 

Q4「公共施設の更新問題（老朽化問題）」を解決するためには、全ての公共施設にかかる維持管理の費用を

抑える必要があります。そのためには、公共施設の統合や廃止を進める一方で、利用料金を値上げする場合

も考えられます。利用料金に対するあなたの考えに最も近いものを１つお選びください。 

【公共施設の更新問題（老朽化問題）について】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

52%
29%

9%

強い関心を持っている

関心を持っている

どちらかと言えば関心は

ない
関心はない

無回答 (n=1,365)

利用料金が高くても近く

の施設を利用する

利用料金が高くなった

ら施設を利用しない

遠くても利用料金の安

い施設を利用する

無回答

知っていた

詳しく知らないが聞いたことがある

知らなかった

無回答

14%

35%
47%

3%

(n=1,368)

選択肢
知ってい
た

詳しく知ら
ないが聞
いたことが
ある

知らな
かった

無回答 総回答数

回答数 190 485 646 47 1,368
回答率 15% 35% 47% 3% 100%

選択肢
強い関心
を持ってい
る

関心を
持ってい
る

どちらかと
言えば関
心はない

関心はな
い

無回答 総回答数

回答数 90 704 402 126 46 1,368

回答率 8% 51% 29% 9% 3% 100%

8%

51%

29%

9%

3%

(n=1,368)

選択肢

利用料金
が高くても
近くの施
設を利用
する

利用料金
が高くなっ
たら施設
を利用しな
い

遠くても利
用料金の
安い施設
を利用す
る

無回答 総回答数

回答数 569 500 205 94 1,368

回答率 41% 37% 15% 7% 100%

41%

37%

15%

7%

(n=1,368)

15%

35%
47%

3%

(n=1,368)
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41%

22%

12%

28%

22%

53%

15%

14%

3%

39%

42%

35%

42%

37%

33%

30%

30%

10%

11%

19%

29%

16%

21%

6%

33%

34%

32%

4%

11%

17%

9%

14%

3%

17%

17%

51%

5%

6%

7%

5%

7%

5%

5%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いくつかの施設を一つにまとめることに

よって施設数を減らす

施設が長持ちするように補強して（長寿

命化）、建替えないで使う

地域活動に密着した施設は、地域住民

等が所有し、維持・管理を行っていく

近隣自治体と共同で施設を運営する

施設を減らす代わりに民間施設（会議

室、スポーツ施設等）を利用する際に費

用を助成する

利用していない市の土地を売却・賃貸

して収入を得る

施設の開館日数・時間を短くするなどし

て、維持管理費を削減する

無料の施設を有料にする。有料の施設

は料金を引き上げる

特別な税金等を徴収して市民全体で負

担する

積極的に実施すべき どちらかといえば実施すべき どちらかといえば実施すべきではない

実施すべきではない 無回答 d

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

(n=1,368)

Q5 公共施設の更新問題（老朽化問題）を解決していくためには、以下の方策が考えられます。これらの方

策について、あなたはどう思いますか。全ての方策に対するあなたの考えに最も近いものを１つお選

びください。 

＜施設の維持管理＞ 

＜施設の維持費用＞ 

＜費用負担＞ 

実施すべき 実施すべきではない 無回答 

いくつかの施設を一つにまとめる
ことによって施設数を減らす 

施設が長持ちするように補強して
（長寿命化）、建替えないで使う 

地域活動に密着した施設は、地域住
民等が所有し、維持・管理を行って
いく 

近隣自治体と共同で施設を運営す
る 

施設を減らす代わりに民間施設（会
議室、スポーツ施設等）を利用する
際に費用を助成する 

利用していない市の土地を売却・賃
貸して収入を得る 

施設の開館日数・時間を短くするな
どして、維持管理費を削減する 

無料の施設を有料にする。有料の施
設は料金を引き上げる 

特別な税金等を徴収して市民全体
で負担する 
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「積極的に実施すべき」と「どちらかといえば実施すべき」との回答を合わせると、施設の維持管理に関

しては「いくつかの施設を一つにまとめることによって施設数を減らす」ことと「近隣自治体と共同で施設

を運営する」ことを実施すべきとの考えが多くを占めています。また、「施設が長持ちするように補強して

（長寿命化）、建替えないで使う」との回答も過半を占めています。 

施設の維持費用に関しては「利用していない市の土地を売却・賃貸して収入を得る」との回答が多く、「施

設を減らす代わりに民間施設（会議室、スポーツ施設等）を利用する際に費用を助成する」との回答も過半

を占めています。 

費用負担に関しては、「無料の施設を有料にする。有料の施設は料金を引き上げる」との回答が比較的多

くありましたが実施すべきでないとの回答を若干下回っています。 

これらのことから、公共施設の老朽化問題に対しては、費用面では市の未利用地の売却等により収入を得

て対応し、施設については統廃合により施設数を減らしながら、運営に関しては近隣自治体と共同で行うこ

とも必要との考えが多いということがわかります。 
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Q6 市が将来にわたり優先的に維持していくべきだと考える公共施設は何だと思われますか。 

上位５つに○をつけてください。 

 

 

 

回答数が多い上位５施設 

１ 小学校・中学校 

２ 図書館 

３ 市民会館 

４ 保健センター・急患センター 

５ 幼稚園・保育所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

801 789
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211 208 194
166

142 126 121 110 108 101 86 80
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セ
ン
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稚
園
・保
育
所

公
民
館

市
民
総
合
体
育
館
・地
域
ス
ポ
ー
ツ
施
設

老
人
福
祉
セ
ン
タ
ー

児
童
館

総
合
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

ふ
れ
あ
い
健
康
セ
ン
タ
ー
（
サ
ピ
オ
稲
荷
山
）

駅
前
ト
イ
レ
（狭
山
市
駅
・稲
荷
山
公
園
駅
）

市
民
セ
ン
タ
ー

市
営
住
宅

狭
山
市
駅
西
口
駐
車
場

博
物
館

社
会
福
祉
会
館

狭
山
市
駅
西
口
自
転
車
駐
車
場

消
費
生
活
セ
ン
タ
ー

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
セ
ン
タ
ー

智
光
山
公
園
キ
ャ
ン
プ
場

都
市
緑
化
植
物
園
（緑
の
相
談
所
）

市
民
健
康
文
化
セ
ン
タ
ー
（
サ
ン
パ
ー
ク
奥
富
）

狭
山
元
気
プ
ラ
ザ
（
さ
や
ま
市
民
大
学
）

農
村
環
境
改
善
セ
ン
タ
ー

産
業
労
働
セ
ン
タ
ー

商
工
会
館

勤
労
福
祉
セ
ン
タ
ー

智
光
山
荘

富
士
見
集
会
所

男
女
共
同
参
画
セ
ン
タ
ー

（回答数）



19 

 

 

Q7 市では、公共施設（建物）の他にも、多くのインフラ（道路・橋りょう・上下水道等）を保有しており、

老朽化の問題を抱えています。今後、公共施設（建物）とインフラの老朽化問題にどのように取り組むべき

だと思いますか。１つお選びください。 

Q8 公共施設の見直しに向けて、施設ごとの利用状況、コスト状況などを「見える化」した『狭山市公共施設

白書』（平成 28年 2月）を作成し、狭山市公式ホームページで公表するとともに公民館、市役所２階の行政

資料室及び図書館でもご覧いただけるようご用意させていただきました。このことをあなたはご存じでした

か。 

【インフラの更新問題（老朽化問題）について】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【公共施設白書について】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5%

45%46%

3%インフラよりも公共施設の

老朽化対策を優先

公共施設よりもインフラの

老朽化対策を優先

公共施設とインフラどちら

も同等に取り組む

無回答 (n=1,368)

6%

92%

2%
知っていた

知らなかった

無回答 (n=1,368)

6%

92%

2%

(n=1,368)

選択肢
知ってい
た

知らな
かった

無回答 総回答数

回答数 83 1,252 33 1,368

回答率 6% 92% 2% 100%

選択肢

インフラよ
りも公共
施設の老
朽化対策
を優先

公共施設
よりもイン
フラの老
朽化対策
を優先

公共施設
とインフラ
どちらも同
等に取り
組む

無回答 総回答数

回答数 71 620 635 42 1,368

回答率 5% 45% 47% 3% 100%

5%

45%47%

3%

(n=1,368)
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本市の公共施設の現状と今後のあり方について、率直なご意見をお聞かせください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な意見 

 ★施設の集約による複合化・多機能化に関する意見 

  ・駅前など公共の交通機関が集まる場所にショッピングモールのような商業施設と公共施設が入った複合

ビルがあると良い。（３０代 女性） 

  ・利用頻度や必要性の低いものは統合、廃止を積極的にしてもらいたい。公共施設には必要性に疑問を感

じるものも多い。どうしても必要ならば規模を縮小して統合してもらえれば利用しやすい。（３０代 男

性） 

・既設の施設を利用するなら、小学校を複合施設の対象にするべき。（４０代 男性） 

  ・小中学校、児童館、図書館、市民会館以外の施設は、統合して使いやすくしてほしい。（５０代 女性） 

  ・児童館と老人福祉センターを一つにして、各年代の方が集う場所にしてはどうか。（５０代 女性） 

  ・個別の施設の維持管理は費用、人員、物等に無駄が多いと思われる。数種の施設をまとめた施設にすれ

ば効率的な運用が図れると思われる。（６０代 男性） 

 

 ★施設の統合に関する意見 

  ・統合できる施設があるなら、統合して良いと思う。利用者が少ない所は毎日開館（園）しなくてもいい

のでは。残す施設の検討をお願いしたい。（３０代 女性） 

  ・若い人は公共施設を使うことは少ない。公共施設を統合して市民負担をおさえてほしい。（４０代 男

性） 

・公共施設の数が多すぎる。もっと1ヵ所にまとめて、午前中・午後など時間帯の使い分けをしながら利用

してほしい。（４０代 女性） 

  ・同じ内容の施設は統合してもいい。利用者が極端に少ない施設があれば廃止してもいい。（５０代 女

性） 

  ・こんなに、同じような公共施設があることに驚いた。積極的に統廃合を進めて行く必要がある。保育・

学校・医療・介護施設は、優先的に維持していくべきである。一方、利用者（団体）が限られている公

共施設は、基本利用者負担での運営を原則として、維持が可能かを判断すべきである。（５０代 男性） 

 

 ★施設の売却に関する意見 

・市の所有する公共施設やインフラは、市民の公共財産であり、簡単に売却や処分を決めるべきではない

が、活用度や必要性には違いがある事から優先順位をつけて選択と集中の施策をはかることが重要だと思

選択肢

施設の集
約による
複合化・
多機能化

施設の
統合

施設の
売却

施設の
廃止

防災対策
料金徴収
と受益者
負担

回答数 54 110 23 193 47 55
回答率 6% 12% 3% 22% 5% 6%

選択肢 民間活用 広域化
情報発信
と利便性

アクセス その他 回答総数

回答数 37 18 211 82 52 882
回答率 4% 2% 25% 9% 6% 100%
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う。（２０代 男性） 

  ・アンケートにある公共施設は、利用したことのない、存在もしらない施設が多かった。利用者が少ない

施設は、民間企業に売却または賃貸等考えても良いのではないか。(３０代 女性） 

  ・単に売却するのではなく、商業集積や工場などの法人税、雇用の増加に繋がる売却先を誘致する事が重

要。（４０代 女性） 

  ・博物館はいらない。民間に売るか駐車場にしたほうがよい。（６０代 女性） 

  ・利用していない土地を売却賃貸して収入を得て公共施設の維持管理費にあてるべき。（７０代 男性） 

 

 ★施設の廃止に関する意見 

  ・少数の人達しか使用していない施設だからと言って簡単に廃止してしまうのではなく、きちんと検討し

ていただきたい。（４０代 男性） 

  ・全体の数を減らしてはいかがか？公民館などは少し数を減らせる気がする。（４０代 女性） 

・施設が古くて汚くて使用する気になれない。数を減らしてでも綺麗に建替えてほしい。（５０代 女性） 

・一部の人しか使用しない公共施設が多い。多すぎる施設にお金がかかるのは当然である。（６０代 女

性） 

・多少の不便でも公共施設の数を少なく、利用の稼働率を上げることを第一とする（料金UPに即結びつけ

ない）。（７０代 男性） 

  ・人口減と共に税収も減となることで、公共施設はできるだけ減らす必要がある。（７０代 男性） 

   

 ★防災対策に関する意見 

  ・自宅周辺に老朽化している公共施設があり、不安に思う事（時）がある。他の地域でも、こういった箇所

があると思うが、今一度確認をして頂き、不安箇所を取り除いて頂きたい。（２０代 女性） 

・防災の為の施設をつくるべき。備蓄品の倉庫を地区ごとにつくる。（２０代 女性） 

・公共施設の老朽化は、確かに問題はあるが、東日本や熊本地震が起きるとやはりインフラを優先にして

もらいたい。特に橋の修繕をして頂きたい。（５０代 女性） 

・既存施設の老朽化・耐震化対策を他の自治体ともに早く進められることを切に希望する。（６０代 男

性） 

・もし、災害が起こったとしたら、被災者を収容する施設がないことに対応が必要ではないかと思う。入

間小学校と入間中学校の跡地をぜひ実際に役立つ利用をしてほしい。（６０代 女性） 

  ・災害はいつ来るかわからない。公共施設はしっかりしたものをつくってほしい。（７０代 女性） 

   

 ★料金徴収と受益者負担に関する意見 

  ・自分自身にこれから関わってくる施設も多くあると思うので、料金が上がるという考え方は避けられな

いものだと思う。（２０代 男性） 

  ・少子化対策、高齢化対策として必要な施設は安易に削減をしてほしくはない。逆に利用料金を徴収して

でも改修、建替えすべき所は進めていっていいのではないか（バリアフリー化など）。（４０代 女性） 

・市民が納めた税金を正しく有効的に使用し、利用者が多い施設や、必要性の高い施設を優先的に充実さ

せる様に進めて頂きたい。（５０代 男性） 

  ・公共施設の老朽化対策は、特別な税金を徴収して市民全体で負担する。（７０代 女性） 

  ・税金を投入しない方法で考えてほしい。（６０代 男性） 

  ・一部の人達が堂々と安い料金で使用している施設を税金で直すのであれば一市民としてはとても不公平

なことと思う。利用している人達が民間の施設並みの利用料を払って資金にあてるべきではないか。ち
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なみに私も利用者である。（６０代 女性） 

  ・使用頻度の低い施設は、思い切って割愛していき、使用者の負担もそれなりに料金を上げて維持管理し

ていく必要がある。人口の高齢化と少子化は避けられない現状を考えると老朽化した施設は思い切って

つぶしていくべきと考える。（７０代 男性） 

   

 ★民間活用に関する意見 

  ・旧入間中学校のように廃校舎を映画のロケ地にするなど、公共施設の活用法は、施設の再利用化だけで

なく、市内に多くの人々を呼び込むことに繋がり、機会があれば今後も企画すべき。（１０代 男性） 

  ・必要なのかどうかもわからない施設が多い。インターネット社会の今、敢えて施設が必要なのか考える

べき。インフラは無理だと思うが、公共施設は民間に任せるべき。（４０代 男性） 

  ・入間小学校跡地など何年もそのまま。民間企業なら資産を遊ばせているなど考えられないこと。（５０代 

女性） 

  ・地域の公民館等の利用が多い所は、このまま利用し、利用回数が少ない所は、民間の保育所に貸すとか

利用できないか？又認可保育所だけでなく、認可外保育所でも良いと思う。（５０代 女性） 

 

 ★広域化に関する意見 

・近隣自治体と共同で新たな施設を作り、集約するなら、それも良いと考える。（３０代 男性） 

  ・周辺自治体も税収や人口減少という問題は狭山市と同じ。早急に他の自治体と連携を取っていくことが

必要。（４０代 男性） 

・同じ役割の施設を一つにまとめるのではなく、距離を均一にした場所に複数の機能をもつ複合施設を設

けるべき。市の境の住民にもきちんと配慮した位置でないと高齢化の対策にはならない。また、隣りの

市と連携して、市内と同様のサービスを受けられるなどの施策を実施して頂きたい。（４０代 男性） 

  ・近くの地方自治体と相互に利用できる施設がもっとあったら良い。（５０代 女性） 

 

 ★情報発信と利便性に関する意見 

  ・どの施設もＰＲが足りないと思う。今のままなら無くしても良い気がする。施設ごとに目的をはっきり

と知りたい。（２０代 女性） 

  ・予約はしやすいが、条件や制限（利用する人の）が厳しい。団体登録していなくても個人的にでも利用

できるともっと利用しやすくなると思う。（３０代 女性） 

  ・利用する時の手続きもめんどくさい時がある。人々の生活のしかたが変わってきている今、今まで通り

の建物と運営方法に無理があると思う。（５０代 女性） 

  ・狭山市の公共施設の所在地等の情報を今迄以上に市民にＰＲしてほしい。（６０代 男性） 

 

 ★アクセスに関する意見 

  ・公共施設周辺のインフラは早めに整備してもらいたい。道路が狭いし駐車場も足りない。（３０代 男

性） 

  ・交通の便が悪いのでなかなか公共施設を利用することができない。（６０代 女性） 

  ・土地確保の問題もあると思うが市の外側にばかり公共施設が集中している。もう少し中央部に、交通の

便の良い所に集めてもらいたい。（６０代 女性） 

  ・公民館地域をコンパクトにまとめた場合は「茶の花号」の増発を考えてほしい。そうすれば少し遠くて

も参加できると思う。（７０代 女性） 
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 ★その他の意見 

  ・老朽化した建物はいったん取り壊してまた新しく建て直すべき。（１０代 男性） 

・新設ではなく、補強工事で延命できる施設が殆どだと思うので節約しつつ、インフラ更新も同時進行で

お願いしたい。（３０代 男性） 

  ・あまり施設を利用した事がなく、図書館位しか行かない。狭山市にこんなに施設があったことを改めて

知った次第。（６０代 女性） 


